
令和７年度第２回印西市学校体育施設開放運営委員会会議録 

 
開催日時 令和７年１１月２１日（金） 午前１０時から午前１０時３０分まで 

開催場所 松山下公園総合体育館 会議室 

出 席 者 市村委員長、小暮副委員長、土屋委員、須藤委員、石井委員、齋藤委員 

欠 席 者 杉本委員 

事 務 局 スポーツ振興課：川嶋課長、稲村係長、鈴木主査、榎本主査 

傍 聴 者 ０人 

会議内容 

 
１．開  会     
２．議 題     
（１）学校体育施設開放の現状について 
 ― 事務局説明 ― 

 委 員  市外の学校体育施設利用者はいるのでしょうか？ 
 事務局  原則、市外の利用者は認めておりませんが、在勤者、印西市スポーツ少年

団団員、印西市スポーツ協会に所属していれば利用可能です。 
 委 員  事務局の先ほどの説明を聞き、問題のある団体に抜き打ちで見回り注意す

ることは良いことですし、利用者にとって身が引き締まるとは思います

が、利用者は大切な学校施設を使わせていただいているという気持ちをも

っていただきたい。規則を守れない団体に関しては多少のペナルティを科

してもよいのではと思います。    
 委 員  前回の運営委員会にて話が出ました利用施設のトイレの電気が故障して

いた件については、どうなりましたでしょうか。 
 事務局  担当課には、修繕依頼の話はさせていただいておりますが、現状につきま

しては、早急に確認をさせていただきます。 
 委 員  ＡＥＤが各学校に備えつけられているかと思いますが、講習会などは行っ

ているのでしょうか。 
 事務局  現在、講習会は行っておりませんが、各団体にはＡＥＤについてのリーフ

レットの配布やホームページをご案内しております。 
 委 員  集まる機会があればＡＥＤ講習会をやっていただければと思います。 
 委 員  先ほども他の委員の意見でもありましたが、利用団体の問題点については 
      ある程度、ペナルティを科さないとよくならないかと思いますので、事務



局側のチェックも大変でしょうが、検討をお願いします 
事務局  はい。 

（２）令和８年度学校体育施設開放事業について 
― 事務局説明 ― 
― 質   疑 ―  

 委 員  変更点として令和８年度より決算書を提出していただくようになるとの

ことですが、会費を徴収していない団体については、理由書を添付すると

言われていましたが、どのような様式で提出すればよいのかわかりませ

ん。 
最初ですので、書き方の例をつけていただきたい。 

事務局  書式等につきましては、ホームページに掲載させていただきます。 
委 員  毎年使用している団体は、学校や曜日が決まっていて、新規の団体がその

時間帯に申し込みがしづらい状況ではないでしょうか。 
毎年使用している団体、新規の団体でも希望する利用学校・時間帯につい

ては平等であることを団体の皆さんに伝え、ご理解いただき重なった場合

は譲るなり、抽選で決めるしかないと思います。 
     毎年使用している団体が優位に立つことのないようお願いいたします。 
委 員  事務局もよく検討し、全体会議でよく説明していただければと思います。 
事務局  はい。 
委 員  新しい団体が申請する場合はどのような対応をしているでしょうか。 
事務局  年度の途中から申請する場合については、実際に使用していない学校を紹

介し、その後、申請していただきます。毎月１０日締めでその翌月から使

用していただくようになります。 
     また年度初めにつきましては、希望学校、日程が重複した場合は団体間で

話し合って決めていただき、折り合いがつかない場合は抽選等で決めてい

ます。 
（３）「その他」 
 事務局  団体への鍵の年間貸与につきましては、夏休み前に学校から団体へ貸与い

たしました。 
      現状、鍵を紛失したという報告は受けておりません。来年度も引き続き、

年間貸与を継続してまいりたいと思います。 
 委 員  鍵の借用が年間貸与となり、事務の軽減となりました。引き続き継続して

いただきたいと思います。また委員の皆様が学校施設を大切に思ってくだ



さることがわかり、安心いたしました。学校開放の利用についてご指摘事

項がございましたが、 次の日、児童生徒が使用する施設になりますので、

団体の皆様にはルールを守っていただきますよう事務局の方には、周知、

啓蒙、管理をお願いしたいと思います。 
事務局   はい。    
            学校体育施設の鍵は学校が保管するものとなります。また年度初めに、

鍵の借用申請、誓約書を団体から学校へ提出していただくようになりま

すので書類の保管もよろしくお願いいたします。 

                                                                                        
  

３．閉  会 

 
以上  

 
 
令和７年１１月２１日に開催された、令和７年度第２回印西市学校体育施設開放運営

委員会の会議録は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 
 
令和７年１２月 ５日 

 
 

署名委員   須 藤 和 子          

 


